



Автор поднимает проблему права, как регулятора общественной жизни, затрагивает аспекты правовой свободы и ответственности человека, основанной на нормах права. Данная проблема особенно актуальна в современном обществе, где рост демократических прав и свобод воспринимается гражданами как вседозволенность и неограниченность поведения.

Французский правовед и философ Шарль Луи Монтескье вложил в данное высказывание мысль о том, что государство предоставляет гражданам определенные права и свободы, однако они могут быть реализованы строго в тех правовых границах, которые определены законами данного государства.

С одной стороны, я согласна автором, в том, что закон, дающий определенные права и обязанности, и ограничивающий граждан – наиважнейшее условие спокойствия и правопорядка в обществе. Однако существуют такие права людей, которые государство не может и не должно ограничивать.

Понятие прав человека — одно из самых дискуссионных в юридической науке. Сторонники позитивистской концепции прав человека полагают, что права и свободы установлены волей государства и производны от него. Права человека — это формально-определенная, юридически гарантированная мера возможного поведения человека в государственно-организованном обществе. Государство с помощью законов определяет перечень и содержание прав, которые оно дарует своим гражданам. Законы - это принимаемые в особом порядке и обладающие высшей юридической силой нормативно-правовые акты, выражающие государственную волю по ключевым вопросам общественной жизни. Современная правовая наука наделяет закон рядом признаков. Они обладают высшей юридической силой, т.е. высшей степенью подчиненности закону других нормативно-правовых актов. В связи с большой общественной ролью законы принимаются в строго определенном порядке, имеют официально-документальную форму. Также законы содержат в себе общеобязательные правила поведения, которые, в случае их невыполнения, обеспечиваются мерами государственного принуждения.

Естественно-правовая теория говорит о правах человека, которые присущи самой природе человека, без которых он не может существовать как биосоциодуховное существо. Такие права человека принадлежат ему от рождения, в силу законов природы, не зависят от признания их государством. Их нельзя передать, отобрать или ликвидировать. Государство может лишь закрепить, гарантировать их

выполнение и защиту.

Теория прав человека основана на безоговорочном признании за ним права на достоинство и права на свободу. Достоинством называется признание обществом социальной ценности и уникальности конкретного человека, значимости каждой личности как частицы человеческого сообщества. Достоинство человека — источник его прав и свобод. Под свободой понимается самостоятельность социальных и политических субъектов, выражающаяся в их способности и возможности делать собственный выбор и действовать в соответствии со своими интересами и целями. Однако абсолютно свободным человек быть не может.

Нельзя жить в обществе и быть абсолютно свободным от него. Права и свободы одного заканчиваются там, где начинаются права и свободы другого. Кроме того, человек в статусе гражданина наделен не только правами, но и обязанностями. Юридические обязанности — это установленные и гарантированные государством требования к поведению человека, официальная мера его должного поведения. Права и обязанности личности объективно взаимосвязаны.

Примером неотчуждаемых прав человека могут являться личные свободы крепостных крестьян, которых они были лишены вплоть до отмены крепостного права в 1861 году. До реформы крестьяне принадлежали помещикам на правах собственности, то есть закон нарушал их личные, неотчуждаемые права: на жизнь, достоинство, свободу передвижения, неприкосновенность личности и жилища. Такое нарушение прав человека приносило огромный вред крестьянству, унижало людей, не давало нормально развиваться сельскому хозяйству и стране в целом. Данный пример показывает, что свободы человека, принадлежащие ему от рождения, не должны быть ограничены государством и законом.

Однако нельзя недооценивать закон, как регулятор общественной жизни, ограничивающий свободу граждан во благо спокойствия и благополучия общества. Примером современного нормативно-правового акта, ограничивающего права субъектов экономики во благо всего общества, является закон «О конкуренции и ограничении монополистической деятельности в РФ». Закон запрещает создавать крупные предприятия в основополагающих отраслях экономики, монополизировать их. Такое ограничение сделано с целью развития конкуренции, а значит повышения качества и снижения цен на общественно потребляемую продукцию. Данный закон, законно ограничивая свободы предпринимателей, соблюдает общественные интересы.

Таким образом, свобода человека состоит из его личных неотчуждаемых прав и свобод, которые не должны ограничиваться государством, а так же из тех прав и свобод, которые регулируются законом с целью поддержания законности и правопорядка в обществе.